
Avstrijske dežele. Vso pozornost v političnih 
rečeh obrača sedaj na se bližnji vhod naše vojske 
v Bosno in Hercegovino in prašanje, ali se res 
bližamo velikanskemu boju ali ne. Najnovejše no
nice nam niso ugodne. Minister Andrassv se po
gaja z turškimi poslaniki, ali do sedaj se ni mogel 
pogoditi. Turki zahtevajo preveč od nas brez vsake 
odškodnine. Mi bi jim naj deželi uredili in potem 
zopet meni nič tebi nič domu šli. Bržčas se bo 
vse pogajanje razbilo in naša vojska med 28. ju
lijem in 4. aug. prekoračila turško mejo. General 
Filipovič je že v Brodu na Savi in tirja še 2 novi 
diviziji. Do sedaj ima 80.000 mož na razpolaganje; 
40.000 orožanib mož bo šlo naprej, za njimi 20.000 
z živežem in strelivom, 20.000 pa jih ostane v 
reservi ob Savi, ob enem udari XVIII. divizija iz 
Dalmacije v Hercegovino. V 4 oddelkih bo armada 
v Bosnijo šla, če bo res tako, kakor dunajski listi 
poročajo; prvi nad Bihač, drugi čez Kostanjevico, 
tretji v Brodu čez Savo po mostih, katere bodo 
pijonirji priredili, in četrti bo na parobrodih se 
dal čez Savo prepeljati pri Raci in potem kraj 
Drine prodiral naprej. Blizu Kostanjevice so Turki 
čez mejo ustrelili 2 naših vojakov, pri Slanem v 
Dalmaciji pa je bila precej huda praska. Divji 
bašibozuki so napali avstrijanske vozače, toda 
lovci 11. bataljona so Turke brž prijeli, 164 je 
mrtvih in ranjenih obležalo, naših je bil 1 usmrt
jen in 5 ranjenih. V Siseku, Kostanjevici in Brodu 
so postavili mnogo pečij, v katerih kruh pečejo za 
vojake. V Zagrebu je velika bolenišnica priprav
ljena; na poti od Siseka naprej je mnogo bolenih 
od reg. Kuhn obležalo, ker so po silni vročini 
močno obloženi marširali. Od reg. Weber je baje 
90 oficirjev in podčastnikov, rodom istrijanskih 
Lahov, desertiralo; tako poročajo slovanski listi, 
v nemških še potrdila ni bilo brati; to bi bil ža
losten uspeh italijanskega rogovilstva! Novo želez
nico hočejo iz Šiška v Novi brž potegniti in tako 
južno železnico združiti z turško v Bosni od No
vega do Banjeluke. Ta železniška zveza bi bila 
jako koristna. Za zapuščene žene in otroke reser
vistov nabirajo milodarov; kranjski deželni odbor 
je v ta namen dovolil 2000 fl. — Za po toči po
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škodovane v Goriškem so svitli cesar darovali 
4000 fl. — Nadvojvoda Albreht se mudi na Fran
coskem, cesarica se je preselila v Išl, cesarjevič 
Rudolf pa v Prago. — Volitve za deželni zbor 
štajerski so razpisane za 12. 14. in 17. september, 
za koroški pa 2. 5. 10. september. — Prepoved 
konje v sosedne dežele prodajati je preklicana. 
— Okoli mesta Krakova na Gališkem dela 6000 
ljudi šance, proti Prusom ali Rusom ali proti 
obema? — Na Ogerskem razsaja silna volilna 
borba, do sedaj so vladini kandidati ali Tiszajevci 
na boljšem. — Jesenski manevri so odpovedani. 
Hrvatsko mesto Karlovec obhaja 3001etnico svo
jega obstanka. Kajti ravno 300 let je minulo od 
tistega časa, ko je štajerski vojvod Karel začel sta
viti Karlovec na zemlji, katero je prej Turkom vzel. 

Vnanje države. Turške homatije, angleške 
spletkarije in Bismarkova prekanjenost iznemirujejo 
celi svet, čeravno se je ruskoturška vojska skle
nola z Berolinskim mirom. Vsled tega so Rusi 
zasedli 22. jul. Šumlo, najmočnejšo trdnjavo tur
ško, kmalu bo tudi Varna jihova, ali vendar še se 
ne pomikajo od Carigrada nazaj in se tudi nikder 
ne vračajo domov. Marveč v Aziji zbirajo 3 nove 
vojne oddelke in blizu avstrijske meje stoji 130.000 
Rusov, ki so dobili te dni novih Kruppovih kano
nov. Srbi zbirajo vojakov ob Drini na bosenski 
meji; Črnogorci se orožajo zoper Turke in Albance, 
Grki in Turki se utegnejo vsaki čas zgrabiti. Fran
cozi, Italijani in Spauijolci pa skušajo zvezo na
praviti med seboj, ki meri proti Angležem in teh 
šopirenju v Srednjezemeljskem morju. — Italijani 
vsakako mislijo na boj zoper naše cesarstvo. Po 
vseh večjih mestih sklicujejo taborjev in tirjajo 
Trst in Trident, v Rimu pa so avstrijskemu po
slaniku baronu Havmerlu napravili grdo mačkinjo 
muziko. To je strahovito razžaljenje samega svit
lega našega cesarja, čijih zastopnik je baron Hay, 
merle. Ljudstvo in vlada, ki tako žali sosednega vla
darja, kaže, da hoče in išče boj! Slišati tudi je
da so se Italijani že 2 leti na to pripravljali. — 
Angleški ministri so bili, prišedši iz kongresa do
mov v London, sijajno sprejeti; Angleži se veselijo 
svojih uspehov in so že začeli vojake odpošiljati 
in odpuščati; otok Ciper ima že angleških urad
nikov in vojakov. — Na Francoskem je silna stiska 
med delavci, ki pogrešajo dela in zaslužka; prišlo 
je že do krvavih tepežev. Vendar liberalni velikaši 
se za to malo zmenijo in se veselijo svojega ne
sramnega ščuvanja in napadov na mešnike in 
menihe; te dni so celo iz Amerike v Pariz priti 
dovolili grdunu, ki je 1. 1871 parižkega nadškofa 
ubil. Pošast po imenu Megy velja zopet kot pošten 
človek. — Nemški cesar je toliko okreval, da je 
Berolin zamogel zapustiti, dal se je v grad Babels
berg v zaprti kočiji prepeljati, obdan od 3000 
policajev. Tudi jegov Bismark potrebuje več stotin 
policajev, ki ga napadov varujejo v Kissengen, 
kamor se je podal v toplice. — Ruski car je po
slovil ministra Reuterna in mu dal red sv. Andreja 



v priznanje zaslug, ker je v zadnji vojski vestno 
in previdno skrbel za neizmerne svote denarjev, 
ki so bile potrebne. 


